

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVII
NÚMERO 11.358

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Miércoles 30 de Junio de 1926

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

En el Teatro Principal se celebra la fiesta del gran Certamen artístico-literario organizado por el HERALDO DE CASTELLÓN, como manifestación de la cultura de este pueblo al terminar el siglo XIX. La fiesta resulta brillantísima, constituyendo un éxito grandioso. Obtiene la Flor Natural el poeta Agustín Sfont que elige Reina de la fiesta a la señorita Pilar Ruiz Carruana. De manifiesto actuó el insigne poeta Teodoro Llorente, quien leyó un magistral discurso poético.

—En la Universidad de Barcelona obtiene la licenciatura en Medicina, don Benjamín García Vilaplana, natural de Torreblanca.

—En Barcelona se celebra la procesión del Jubileo, registrándose serios desórdenes.

Asociación Castellonense

DE CARIDAD

PARTIDIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Arroz con carne.

Servida en Raciones

A inscriptos	52
» no idem	17
» transeúntes	0
» 8 niños media ración	4
Total	103

Cena de ayer.—Ración de pan y morcillas fritas.

Servida en Raciones

A inscriptos	67
» no idem	17
» transeúntes	0
» 8 niños media ración	4
Total	88

Festivales de la Prensa

Historial de la Banda de Almazora

La Banda de Almazora, se ha distinguido siempre, en todos los Certámenes a que ha concurrido, por su perfecta afinación y por su mérito, dentro de sus modestísimas pretensiones.

Sus actuaciones allá en donde hayan sido, se han comentado favorablemente por la crítica y han sido objeto de los más lisonjeros comentarios por parte del público inteligente.

El director actual, don Federico Agut, música infatigable e inteligente, ha realizado al frente de su agrupación musical, una meritisima que le ha valido una sólida reputación artística y la admiración de cuantos públicos han oído a la Banda de Almazora.

Ha actuado en los Certámenes más importantes de Castellón y de Valencia, obteniendo en ellos los premios siguientes:

Año 1895.—Primer premio en el concurso celebrado en Castellón.

Año 1896.—2.º premio de la 2.ª sección en el de Valencia.

Año 1905.—2.º premio de la 2.ª sección en el de Valencia.

Año 1907.—Premio 3.º de la 1.ª sección en el de Valencia.

Año 1919.—Premio 1.º de la 1.ª sección en el de Castellón.

Año 1921.—Premio 1.º de la 2.ª sección en el de Castellón.

Año 1921.—2.º premio de la 2.ª sección en el de Valencia.

Como puede verse, la labor realizada por esta Banda en los Certámenes musicales no puede ser más fructífera y dentro de sus modestas pretensiones ha obtenido recompensas valiosas que adornan la bandera de la brillante agrupación musical del vecino pueblo de Almazora.

Academia Pérez Barrera

Mayor, 132—CASTELLÓN

RÁPIDA

No ha perdido aún la actualidad y sabe Dios cuándo la perderá el magno problema de agua y alguien atormentado por la creciente sed de las personas y la no menos creciente y aterradora de las plantas nos envía la siguiente cuartilla:

Señor «Nerbite»:

El abastecimiento de aguas a la Ciudad es anterior y superior al abastecimiento de agua a los campos y por serlo y estimarlo así las autoridades se han requisado no pocos pozos de este término al objeto de traer a la población el agua que se destinaba a los huertos. Ahora bien, ¿es justo que los pozos requisados no sigan todos la misma suerte y que mientras unos están sujetos a un régimen de sacrificio, gocen otros de un régimen de privilegio? Los llamados pozos suplementarios de la Rambla envían sus aguas, es cierto, a Castellón, pero ¿qué vale y qué representa ese desprendimiento si lo que dan por un lado, lo reciben por otro toda vez que el agua que sustraen al riego de las huertas para enviarla a la Ciudad la compensan con el agua que se les facilita de otras procedencias para enviarla a los árboles sedientos cosa que no sucede con los otros pozos requisados? ¿Esos pozos suplementarios de la Rambla son de superior condición? Escriba usted, señor Nerbite acerca del particular una Rápida y servirá los intereses de la justicia.

¿Una Rápida? ¿Pero la necesita por ventura, la cuartilla anteriormente transcrita? «Caveant consules» cabe únicamente decir aquí por si acaso el irritante desafío es cierto.

NERBITE.



DON FULGENCIO BADAL, inspirado compositor, director de la Banda de Música «La Lira» de Vall de Uxó, que concurre a la segunda sección del Certamen organizado por la Asociación de la Prensa de Castellón.

Desde Madrid

IMPRESIONES

No hemos de hablar de ese conato de revolución o de asonada que al Poder público le ha sido posible hacer abortar antes de nacer, porque no queremos que la censura tenga con nosotros ningún motivo para manejar el consabido lápiz rojo.

El rumor público venía, hace días, refiriéndose a determinados trabajos y muchos de los simpáticos parece que no se recataban para confirmar cuanto se decía.

Eso ha sido un episodio, del cual nadie hablará dentro de unos días, porque no lo merece, realmente, y porque otros asuntos de mayor actualidad embargan la atención pública.

Las revoluciones que puedan surgir del Ateneo no son para asustar a los Gobiernos, porque no es lo mismo despotricar en

la Cacharrería que lanzarse a la calle. Entre una y otra cosa media un abismo.

El momento nos ofrece otros temas y no deja de ser uno de los más interesantes el de la solución de la crisis francesa, resuelta en sentido izquierdista y constituyéndose un Gobierno que se propone ejercer la dictadura económica.

El hombre capaz de realizar ese milagro era Briand con su ductilidad. No Herriot, que es un político demasiado aferrado a su idealismo. No Poincaré, que, en su última etapa de Gobierno, se entregó de lleno a la derecha y no fue muy afortunado como gestor de los negocios públicos.

El advenimiento del nuevo Gabinete Briand ha sido bien acogido en todas partes, consi-

derándosele capacitado para mejorar la situación financiera de Francia y para llegar a la estabilización del franco.

Nuestra Bolsa lo ha recibido con la subida de unos dos enteros en la divisa monetaria francesa y en Inglaterra y en los Estados Unidos ha obtenido cierto margen de confianza.

Logrará responder a ello? Caillaux es un hombre obstinado, tenaz y hará cuanto esté en su mano para acabar de rehabilitarse ante cierta parte de la opinión que aún le es desafecta.

No sabemos si su panacea económica estará o no la altura de los tiempos, que no son iguales a la época anterior a la gran guerra, en la que él ejerció la dirección gubernamental de Francia; pero luchará sin descanso, ayudado por su capacidad y por su ambición de siempre, que no le faltó ni aún en los días amargos de encierro en la Bastilla.

Se necesita una gran fuerza de voluntad para luchar contra o en frente de los intereses que representa la actual Cámara de Diputados, constituida por grupos solo, atentos a su deseo de conservar los distritos que representan.

Francia es rica, pero el Estado es pobre, se halla arruinado, porque no quieren pagar al Fisco los que están obligados a hacerlo.

Recuérdese que la industria, el Comercio y otras actividades se han quejado muchas veces de que únicamente sobre ellos pesasen las cargas del Estado, mientras la Agricultura floreciente en plena producción, apenas contribuye a los gastos públicos, porque en ella se apoyan, principalmente, los candidatos en las elecciones, ya que en ella está también la fuerza de los distritos.

¿Será Caillaux la persona encargada de poner el cascabel al gato? ¿Le estará tan sumisa la mayoría que se forme en derredor del Gabinete Briand que le apoye en sus proyectos financieros?

Pronto hemos de verlo, quizá no más allá de mañana o pasado, al ser solicitado de las Cámaras el aplazamiento de toda interpelación hasta que queden aprobados los créditos suplementarios del ejercicio de 1925 y los trasferidos al año corriente.

Muchas veces se ha visto el país vecino en trances difíciles y siempre ha salido de ellos bien merced a su patriotismo; pero la post guerra ha infiltrado en las gentes un egoísmo rabioso contra el cual se declaran impotentes los hombres más esforzados.

Contra la voluntad obstinada de Caillaux, está la ductilidad habilidosa e insinuante de Briand, que tantos servicios lleva prestados a Francia y a la misma Humanidad en estos últimos tiempos. Ambos, quizá, forman juntos el tipo del gobernante completo.

El sacrificio, sin embargo, tiene que alcanzar a todos, porque del crédito del Estado, hoy casi nulo, se beneficiarán a la corta o a la larga los contribuyentes en general. De lo contrario habría que apelar a medidas extremas que acaso traspasen los lindes de la intervención fiscal para caer de lleno en el terreno económico que es base del socialismo.

Al terminar la guerra la Gran Bretaña, con su espíritu práctico reconocido, llegó a contener la bancarrota por medio de una sabia política financiera, logrando que permaneciese intacto el prestigio de la libra.

En cambio Francia todo lo ha esperado de las reparaciones, creyendo, porque así lo había dicho Poincaré, que con el dinero alemán se salvaría la situación.

El desengaño no ha podido ser más cruel, porque nuestros vecinos han visto claramente que no tenía el Reich intención de pagar ni se hacía un alto prudente en la política demasiado costosa de la ocupación.

El derribamiento del franco ha sido la consecuencia natural

¡Gran liquidación por cesar en el negocio!

¡Todo a mitad de su valor!

Precios nunca vistos en sedas, lanas y toda clase de géneros de fantasía
¡SOLO POR UNOS DIAS!

¡No dejen de visitar esta casa!

MAYOR, 102 La Innovación

Camiones UNIC

NO MONTE USTED
SU SERVICIO SIN
ANTES CONSULTAR
CON ESTA CASA

Garage Castellón

HERRERO, 23.-CASTELLÓN



Esse alborozo es natural.

Esa repugnancia que sienten los niños por la mayoría de los medicamentos, queda vencida.

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

les es agradable y corren hacia él como si fuera una golosina.

El Jarabe Hipofosfitos Salud estimula el apetito, facilita la nutrición y combate el raquitismo y todas aquellas enfermedades producidas por la anemia.

Más de 35 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior
HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

de esa política poco prudente del «Vox Victis».

Alemania renace como el fénix de sus propias cenizas. Francia, en cambio, parece la derrota de la guerra y económicamente es ella la que ha alcanzado mayor crisis de todas las naciones beligerantes.

Hora es ya de que procure su reconstrucción, pensando menos en imperialista que hasta aquí y ayudando a los gobernantes de buena voluntad que desean remediar los males que está sufriendo en estos momentos y que invitan a la reflexión y al común concierto en aras del bien general.

A la Cámara de Diputados toca, en primer término, la labor principal, dejando para mejor ocasión intereses privados, hoy reñidos con los del país.

B. L.

ECOS DE LA OPINION.

¿Certamen o Concurso?

Con verdadero interés venimos siguiendo paso a paso los ensayos, la verdaderas filigranas de arte, de sacrificio y constancia que realizan las bandas

de este pueblo y tras de cada tarea que realizan nuestros músicos los vemos progresar y es indudable, por lo menos para nosotros, que tienen ganado el primer premio en el próximo Certamen de Castellón.

Todas las noches paseamos de arriba a bajo para ver los progresos de cada una de las bandas que se preparan para el Certamen, y cada día estamos más convencidos de que a Vall de Uxó vienen los tres premios primeros de las dos únicas secciones.

Pero nuestra ilusión se acabará, y nuestros paseos nocturnos se interrumpen por una mala noticia anónima, que de tener confirmación acabaría con nuestras ilusiones. Se trata nada menos de que algunas bandas de cercanos pueblos han contratado músicos profesionales para que les ayuden a ganar un premio.

Y como nuestras bandas están integradas por músicos aficionados que dejan el trabajo del campo y del taller para acudir a los ensayos y conquistar un premio a pulso, esa noticia derrumba el castillo de nuestras ilusiones, y como ya no es tiempo de contratar músicos del

Siguen los triunfos de Peugeot

Cuesta de Gaillaux (Francia)

Octubre de 1925

Peau con PEUGEOT bate el record absoluto de motos de la prueba, a salida parada, a una media de 124 kilómetros 650 BRUDOTOS, VELOMOTOS, MOTOCICLETAS, AUTOMOVILES de 5 c. v. 10 e. v., 11 c. v., 12 c. v. y 18 c. v.

(Entrega inmediata)

La Senyera.—Colón, 42.—Castellón

Ultima Hora

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago **Diarreas en Niños**
Dispepsia **y Adultos que, a veces, alternan con**
Acedias y Vómitos **Estreñimiento**
Inapetencia **Dilatación y Úlcera**
Flatulencias **del Estómago**
Disenteria

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición.

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: FARMACIAS y DROGUERÍAS y SERRANO, 28 y 30, MADRID (España)

Liquidación extraordinaria

OTRA SORPRESA COMERCIO DE TEJIDOS de MIGUEL ALONSO

G. Chermá, 45 y 47-(Frente al callejón de la Cárcel)

La enorme aglomeración de público casi ha agotado los artículos de nuestra lista de precios, ya conocida; por esta causa, nos hemos visto obligados, para corresponder a la atención de nuestra clientela, que no queremos defraudar, a ampliar la baja a otras secciones.

A continuación detallamos algunos artículos que seguramente causarán gran sensación.

NOTA DE PRECIOS

Cubre corsés imperio, punto Novedad, a 3'50, 4'45 y 5 ptas. uno. Camisita niña confeccionadas y bordadas, desde 1'50 una. Crespones seda, 90 centímetros, desde 7 pesetas metro. Foulards seda, colores lisos, 90 centímetros, desde 5 ptas. metro. Foulards seda estampados, 90 centímetros, desde 6 pesetas metro. Charmuses seda color, 100 centímetros, desde 11 pesetas metro. Cortes tricot (riquisimo) cenefa, desde 30 pesetas. Lienzo semi-hilo, 90 centímetros de ancho, desde 1'90 ptas. metro. Mantelería, cenefa color (sólido), desde 17 pesetas una.

OFERTA ESPECIAL

1.000 cortes pantalón gabardina y sarga algodón a 3'50—5'50 y 6'50 pesetas corte

MAÑANA DÍA 1.º
EMPIEZA LA VENTA A PRECIOS
--- TIRADOS EN LA CASA ---

Nebot y Gómez

OCASIÓN y OPORTUNIDAD
 PARA ADQUIRIR POR POCO
 DINERO TODA CLASE DE
 TEJIDOS y NOVEDADES

González Chermá, 11

Tejidos y Novedades

G. Chermá, 50 CASA GUAITA Castellón

Esta casa al igual que el año pasado y en los mismos días, o sea del 14 de Junio al 10 de Julio, hace

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

con el fin de alijerar existencias

Nota de precios de algunos artículos

Batistas estampadas dibujos muy bonitos	a pesetas	0'60	metro
Crepés id. id. id.	a	1'20	»
Céfiros, dibujos propios para camisas	a	1'20	»
Piqué blancos y color	a	0'90	»
Percal Manchester Ricart «el legítimo»	a	1'50	»
Armúr negro granito de pólvora	a	0'75	»
Crespón marroquí seda	a	5'00	»
Crepillé seda	a	3'—	»
100 piezas lana colores, varias clases.	a	3'50	»

Además, hay infinidad de artículos que solo viéndolos se convence uno de su baratura, como son, Sábanas, Tohallas, Bábanas, Géneros blancos, Delantales y Trapos cocina y en general, todos los que tiene en existencia la casa.

1.000 Retales de varios artículos muy convenientes de precio

NOTA: A toda persona que efectúe en esta casa una compra de géneros, superior a pesetas 14'99, se le regalará, unos tirantes de tela con fornitura de metal, para Caballero.

González Chermá, 50 CASA GUAITA CASTELLÓN

(SERVICIO ESPECIAL)
 Madrid 30 de Junio 1926.
El general Primo de Rivera contesta a los discípulos del doctor Marañón

La censura ha facilitado esta madrugada la contestación que el marqués de Estella ha dado a la carta que le han dirigido los discípulos del doctor Marañón, pidiéndole su libertad para que pueda reanudar inmediatamente su tarea de maestro y su labor de médico.

«Habría de desfigurarse—dice—mi modo de ser si dejara sin contestación el sentido escrito que ustedes me dirigen en defensa del doctor Marañón, detenido por haber aparecido su nombre en listas y relaciones de los complicados en la conspiración contra el gobierno descubierta el día 24 del actual, y aunque de hecho hubiera sido apreciado para proceder a su detención, ese sentimiento no resolverá formar la actitud de la incomprensible actuación política de que hace alarde el doctor Marañón, tan apartado de su misión y personalidad, y que viene provocando en la masa española, tan discreta y comprensiva de la función de cada uno, puros enojos con la desviación de su cometido, haciendo más daño precisamente porque actúan en general ante los sujetos clínicos que se someten a su examen y dirección y nadie puso jamás en duda que a la patria se le puede servir fuera del continente, aunque en él se la sirva con más abnegación que en ninguna otra actividad ciudadana. Y nadie piensa en privar al doctor Marañón ni a persona alguna esa libertad de pensamientos que ustedes, exageradamente, suponen dispuestos a defender hasta la muerte.

Libertad de pensamiento filosófico, científico, artístico y político la tienen todos los españoles; pero libertad de difamar y de hacer algunos alardes de irrazonada hostilidad contra las personas que forman el gobierno no la tiene ni siquiera el doctor Marañón, ni estamos dispuestos a consentirla nadie.

Tales gallardías, que suelen proporcionar efímeras y poco consistentes satisfacciones, dejarían de serlo sin la ocasión a la interposición del Poder público que en defensa de su prestigio, y en evitación de perniciosos ejemplos, las sanciona alguna vez.

Lamenta el gobierno que persona de estimado valor profesional como el doctor Marañón se vea apartada de su habitual actividad por causas que solo su voluntad determinó; pero tiene tal convicción de que la ciencia médica cuenta con legión valiosísima de mantenedores de altos grados de cultura, de probada práctica y de extremado desinterés, que no puede preocuparse con exceso de la temporal falta de asistencia que para la humanidad doliente significase este insospechado y lamentable aspecto de la presunta intervención del doctor Marañón en la trama preparatoria de sucesos que de insensatos y antipatrióticos califica, con rara unanimidad y rigor, la opinión pública española.

Madrid 29 Junio de 1926.—Miguel Primo de Rivera.
 Señor don Luis Fortuñ y Alcalá y demás firmantes.»

Con el señor Fortuñ Alcalá, firmaban la carta 27 médicos más que trabajan con el doctor Marañón.

Declaraciones del marqués de Estella

«Informaciones» publica las siguientes declaraciones que el marqués de Estella ha hecho al periodista don Andrés Revés: —Ya veo que es usted contrario al separatismo, general. Pero, ¿qué piensa usted del regionalismo?

—Creo que es peligroso para España y para todos los Estados compuestos, en el transcurso de la historia, por diversas nacionalidades. El regionalismo es el residuo de estos nacionalismos. Por ello es peligroso, y por esta razón es por lo que deseo fortalecer la provincia y el Municipio.

Entre los regionalistas hay personas de buena fe, pero a pesar de eso, es preciso luchar con sus ideales, que conducirían a la desmemoración de España. El sistema parlamentario—continuó diciendo el general—

ha contribuido grandemente a hacer más difícil la solución del problema marroquí.

Estos cambios a cada momento de altos comisarios, de generalísimos y de política... En cuanto nos vimos libres del obstáculo del Parlamento y de sus infueltas discusiones, pudimos ponernos a trabajar rápidamente, y en un espacio de tiempo relativamente corto, hemos acabado con Abd-el Krim.

Ahora hemos conseguido dominar sobre nuestra zona, y pronto podremos comenzar su explotación económica.

—Se habla mucho de una nueva conferencia internacional para tratar del problema de Marruecos—dice el periodista. —No, no ha llegado todavía el momento para eso—contesta el general.—Es necesario esperar a que el desarme de las tribus sea una realidad.

Cuando no se tema una nueva amenaza contra las Potencias protectoras—Francia y España,—entonces podremos hablar otra vez del problema internacional.

Nosotros deseamos que Tángier forme parte de la zona española. Si no podemos tener en ella soberanía, como en el sector de Melilla, deseamos, por lo menos, que Tángier quede dentro de nuestro Protectorado.

—¿Qué piensa usted del parlamentarismo? —Pienso que está decayendo en todos los países; ya tenido su tiempo, pero ya el pueblo no sabe lo que hacer con él, cómo desembarazarse de él.

La labor económica del Parlamento hace tiempo que se viene debilitando.

Es decir, que ya no representa a las fuerzas productoras de la nación. Es absolutamente necesario sustituirlo por el Parlamento democrático, sistema moderno más en armonía con la economía política de nuestros días.

Al propio tiempo, es necesario, absolutamente necesario, fortalecer el Poder ejecutivo y hacer a los Gobiernos más independientes del Poder legislativo.

De Barcelona

El recibimiento de los aviadores del vuelo a Filipinas

El subcomité hispano-americano-philipino ha publicado una nota dando cuenta de la próxima llegada a Barcelona de los aviadores que regresan de Filipinas, y que salieron formando la escuadrilla «El Cano».

Invita al público para tributarles un recibimiento entusiasta, y anuncia que está confeccionando un programa de festejos en honor de nuestros aviadores. Mientras permanezcan éstos en Barcelona, estarán aquí también el Ayuntamiento y la Diputación de Logroño, de donde como se sabe, es natural el capitán Gallarza.

De Marruecos

Nota oficiosa

Se ha facilitado a la prensa la siguiente nota: «El general en jefe ha realizado una visita durante el día hoy a M'Ter (Gomara), donde conferenció con el comandante Capaz.

Este jefe, después de desarmar la kábila de Beni Buzra, ha emprendido la marcha hacia el interior con su harka y dos tabóres de la mehalla, llegando por camino difícilísimo a Tugsan, sin novedad.

En Rio Martín se ha presentado al Maghzen, haciendo acto de sumisión, el ex kaid de Beni Saïd, Muley Ali.

La kábila de Mazura (de la región Oriental) ha expresado a nuestras autoridades la satisfacción que ha producido a sus habitantes el reciente viaje realizado por el gran Visir, agradeciendo al Maghzen les haga conocer a sus jefes.»

Del Extranjero

El Cardenal Reig visita al presidente de los Estados Unidos

Washington.—El Cardenal Primado de España monseñor Reig Casanova, y la Misión que preside, llegaron a Washington esta mañana, siendo recibidos en la estación por el embajador de su país y el señor Amoedo y numerosas personalidades americanas y españolas, cumplimentaron al ilustre viajero.

Después de celebrar Misa monseñor Reig fué recibido por el presidente de los Estados Unidos, señor Coolidge, al cual saludó el Prelado español en nombre de su soberano y del Gobierno.

El señor Coolidge hizo presente al Cardenal su gran satisfacción por el maravilloso éxito del Congreso Eucarístico, felicitándole por la parte que ha tomado en los trabajos y actuación de la sección española. El señor Coolidge mostró su satisfacción también por la visita de monseñor Reig, primer Cardenal español que visita al presidente de los Estados Unidos y terminó rogándole que transmita su saludo cordial a su majestad el rey y Gobierno de España.

Después de visitar el cuartel de Alfonso XII fué obsequiado con un banquete.

El duque de Tetuán visitó también las obras del puerto de Musel.

Almuerzo
 El Presidente del Consejo almorzó esta mañana en Palacio invitado por la Reina doña Cristina.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 39 Junio.

Llegada de Infantes
 En el expreso de Andalucía ha llegado esta mañana a Madrid el Infante don Carlos de Borbón, con sus hijos Isabel, Alfonso y Gabriel.

En la estación han sido recibidos por la Reina doña Cristina, Infante don Alfonso de Borbón y otras personalidades.

El estado del banderillero «Cuco»

Esta mañana visitó el doctor Sogovia al banderillero «Cuco», gravísimamente herido el pasado domingo en esta plaza.

El doctor se ha limitado a reconocer la herida, cambiándole las gasas.

La herida presenta muy buen aspecto y en vista de ello ha sido autorizado «Cuco» para tomar alguna semola, alternando con el régimen lácteo.

El herido es visitadísimo por amigos y compañeros, recibiendo de provincias numerosas cartas y telegramas interesándose por su estado.

El veraneo regio

Esta noche marchará a San Sebastián la Reina doña María Cristina, con los infantes e infantas para comenzar el veraneo.

Regreso de un ministro

En el expreso regresó esta mañana, procedente de Barcelona, el ministro del Trabajo señor Aunós, acompañado del jefe de su secretaría.

Desde la estación marchó al ministerio donde despachó con los altos jefes del mismo.

Los libros de ventas

El ministro de Hacienda ha ordenado a los Delegados de dicho ramo que cuando lo exija la aglomeración de los libros de venta que presenten los comerciantes para su legalización, amplien el plazo de un modo prudencial, absteniéndose de imponer sanciones.

Saludo de despedida

El príncipe Bittolot ha dirigido desde Barcelona, al tiempo de embarcar, un cariñoso telegrama al Rey don Alfonso, saludándole y expresándole la emoción de los turistas italianos que le acompañan por los tesoros artísticos que encierra España.

El Soberano le ha contestado con otro despacho muy expresivo.

Visita de cortesía

El Presidente del Consejo estuvo esta mañana en Palacio para cumplimentar al Infante don Carlos y a sus hijos que llegaron esta mañana procedentes de Sevilla.

En los Ministerios

Gobernación

Cumplimentaron al general Martínez Anido, el general Zabala, los gobernadores civiles de Albacete y Valladolid, el duque de Alba y don Alfonso Sala. Después recibió la visita de una comisión de vendedores ambulantes.

Finalmente despachó con los Directores generales de su departamento.

Fomento

Estuvo en este ministerio una comisión de Guadalupe que le habló al ministro de asuntos agrícolas y de la construcción del pantano de Henares.

Después visitaron al alcalde de Coruña y otras personalidades.

Consejo de Ministros

Esta tarde a las siete se celebrará Consejo de ministros.

Terminada la reunión marcharán los ministros a la estación para despedir a la Reina doña Cristina.

Maniobras militares

Los Ingenieros militares realizarán esta tarde maniobras en Parcuillos del Jarama.

Irán a presenciarlas el Jefe del Gobierno.

Los Juzgados restablecidos

El número de Juzgados de primera instancia recientemente suprimidos y que han sido restablecidos por haberse comprometido los ayuntamientos a costear los gastos son 25.

El viaje del ministro de la Guerra

Telegrafían de Gijón que llegó sin novedad el ministro de la Guerra acompañado del general Correa.

Después de visitar el cuartel de Alfonso XII fué obsequiado con un banquete.

El duque de Tetuán visitó también las obras del puerto de Musel.

Almuerzo

El Presidente del Consejo almorzó esta mañana en Palacio invitado por la Reina doña Cristina.

Benlliure felicitado

El insigne escultor valenciano Marfano Benlliure ha recibido un cablegrama de la Cámara de los Diputados de Bolivia, felicitándole por su hermosa concepción de la estatua del libertador de aquel territorio.

El Infante don Jaime a Burdeos

Ha marchado a Burdeos el infante don Jaime, acompañado de su profesor el señor Antelo.

La suscripción pro prisioneros

Las cantidades recaudadas para los ex prisioneros de África suman ya 80.763 pesetas.

Los reyes a Londres

Los Reyes de España han salido al mediodía de hoy de París para Londres por la estación del Norte en tren especial.

La despedida ha sido por demás cariñosa.

El Estatuto de Tángier

Se afirma que el agente diplomático italiano, conde D'Annunelli ha salido para Rabat y se cree que con intención de discutir con el residente general de Francia, señor Steeg, la cuestión del estatuto de Tángier.

En la Presidencia

Una nota oficiosa

Esta madrugada se ha facilitado en la oficina de Censura una extensísima nota en la que el presidente del consejo expone las impresiones recogidas en su reciente viaje a León.

Expone también el éxito rotundo del viaje del rey de España a París, donde fué objeto de grandes demostraciones de afecto tanto a su llegada como en las carreras de caballos, teatros y actos oficiales a que asistió.

El mismo don Alfonso ha tenido la bondad de comunicar al Gobierno la gratísima impresión que recibió al ver el cariño que a España han demostrado en su persona todas las clases sociales de París.

El Gobierno, agradeciendo con toda sinceridad esta atención, cree satisfacer justificadamente a la muy anhelante opinión, haciendo público el juicio de don Alfonso correspondiente a la nación vecina.

Termina diciendo la nota que España está ya en condiciones de comenzar su reconstitución. Para ello han sido precisos tres años de incansable preparación, pero al fin hemos logrado librar al país de la muerte.

Ahora ya hay sujeto y de su actuación puede esperarse mucho.

Nosotros le ampararemos con paso lento y firme y quiera Dios que dentro de otros tres años podamos extender al país el alta definitiva y para ello no hemos de reparar en sacrificios.

Una nota de Hacienda

En el ministerio de Hacienda se ha facilitado esta mañana una nota referente al impuesto sobre productos envasados.

El ministro se halla en negociaciones con una Comisión de fabricantes a los que afecta el impuesto, para pagar éste con más facilidad a base de un concierto y el asunto no estará ultimado hasta dentro de cinco o seis días en que se habrá publicado una R.O. con carácter transitoria para que los fabricantes, almacenistas, etc., puedan reintegrar dicho impuesto sin necesidad de desempaquetar los géneros envasados en el día de hoy.

Toros

ALCOY

Novillos de la viuda de Soler, buenos.

Angelillo de Triana, superior. Una oreja.

Aldeano, colosal. Barrera estuvo inmenso con el capote y muleta. Superior matando. Ovación oreja y vuelta al ruedo. En el segundo colosal.

VILLENA

Toros de Martínez cumplieron.

Villalta y Niño de la Palma superiores.

Chaves alcanzó un gran éxito haciendo enormes faenas, que fueron amenizadas por la música.

Atizó dos volapiés grandes cortando cuatro orejas y dos rabos.

De Marruecos

Hallazgo de restos

Melilla.—Merced a las indicaciones de un indígena que permanece leal a nuestra causa, han sido encontrados los restos del teniente de Ceriñola don Leopoldo Aguilar, inspirado poeta que había obtenido premios en varios Juegos Florales.

Vuelco

Melilla.—En el sector de Axdir volcó una camioneta que conducía enfermos y heridos.

No ocurrieron desgracias.

Varias noticias

Tetuán.—La principal atención está concentrada ahora en Gomara, donde la política hace concebir la pronta sumisión de toda la comarca.

—La situación en el Rif es también favorable. Nuestras columnas han substituído ya a las fuerzas francesas concentradas en varios puntos.

—Para la revista de comisario del mes de Julio se espera hoy la llegada del coronel Millán Astray, para tomar el mando del Tercio.

Del extranjero

La vuelta ciclista a Francia

París.—A las dos de la madrugada se dió la salida a todos los corredores inscritos para dar la vuelta a Francia.

Hoy harán el recorrido Dunquerque-Brets.

Un atentado

Sofía.—Un grupo de desconocidos arrojó en la plaza del Mercado cuatro bombas, de las cuales explotaron tres, causando numerosos heridos.

La jornada minera en Inglaterra

Londres.—La Cámara de los Comunes ha aprobado el proyecto fijando en ocho horas la jornada de trabajo en las minas.

Al cerrar

Las fiestas del Grao

En el puerto se celebra esta tarde la fiesta de las cucuñas que ameniza la banda municipal, presenciándola numeroso público.

Mañana comenzarán las corridas de vaquillas.

Los Festivales de la Prensa

El Excmo. Sr. Gobernador civil ha concedido la oportuna autorización a la Asociación de la Prensa para celebrar el sábado y domingo próximos el Certamen musical y Verbena que para su beneficio tiene organizados.

GANGA

Se vende en buenas condiciones, auto RENAULT 10 HP. 6 plazas, linousin; estado como nuevo; poco corrido. Para detalles dirigirse al Apartado número 17.—Tortosa.

ECOS.....

Municipales

Para mañana, día 1.º de Julio, se ha convocado al Ayuntamiento en pleno, para celebrar sesión extraordinaria.

En el orden del día figuran los siguientes asuntos:

Petición de licencia del concejal señor Sella.

Expediente de elevación de tarifas del servicio de aguas.

Nombramiento de profesores de la Banda Municipal.

Póliza de seguro de la camioneta de incendios.

Medios de adaptación al año natural del presupuesto formado para 1926-27.

—Se ha dispuesto que a partir de mañana, los Ayuntamientos vienen obligados a poner en vigor los preceptos sobre recargos en minas y pesos y medidas, y exenciones y reducciones sobre reses porquinas y circulación de carros.

—Esta mañana se ha reunido el Tribunal gubernativo fallando las denuncias pendientes impuestas por infracción a las Ordenanzas municipales.

—Para el sábado a las siete de la tarde se ha convocado a los padres de los niños, que han de ir este año a la Colonia Escolar a Lucena.

Religiosos

Mañana a las diez se celebrará en la Capilla de las Hermanas Carmelitas Descalzas de San José de esta ciudad, la ceremonia de la toma de Hábito de la virtuosa señorita doña Lucía Zapatero, hija de nuestro buen amigo, el cultísimo Presidente de esta Audiencia don Luis Zapatero.

Agradecemos la invitación del señor Zapatero para asistir a la anunciada ceremonia religiosa e igualmente agradecemos el ejemplar del Poema que como Ofrenda en el día de mañana dedica a la hija su ilustre padre.

Escolares

La «Gaceta» del 24, publica el reglamento provisional para la aplicación del Estatuto de enseñanza industrial a las Escuelas provinciales, municipales y privadas.

—En breve se remitirán a la «Gaceta» los nombramientos definitivos de las propuestas provisionales de Noviembre (maestros) y Octubre (maestras).

Militares

Mañana, día 1.º, se pasará la reglamentaria revista a las tropas de esta guarnición en los puntos y horas de costumbre.

Judiciales

La «Gaceta» de hoy publica un decreto disponiendo que desde el día primero de agosto queden en situación de excedentes los médicos forenses y de prisión preventiva que sirven en los cuatro juzgados de primera instancia e instrucción de la categoría de ascenso y en los 36 juzgados que quedan suprimidos por reciente disposición.

Deportivos

Llorens consiguió ayer un resonante triunfo en varias carreras que se celebraron en el Velódromo Hispano de Valencia.

En la carrera de velocidad a 5 vueltas y en la de persecución a 20, entre los equipos Llorens-López y Regnier-Ferris, venció el primero.

En otra carrera a 50 vueltas venció el equipo Regnier-Ferris pero a pesar de ello Llorens entró el primero en la meta.

Llorens no obstante encontrarse enfermo, confirmó como siempre su valer.

—Prosiguen activamente los trabajos encaminados a la organización de la gran carrera nacional Barcelona-Villarreal-Zaragoza, que la Peña Ciclista y Excursionista de Villarreal, en colaboración con la Unión Sportiva de Sans y el Iberia de Zaragoza prepara para el próximo Octubre.

Es propósito de los organizadores que los premios de esta carrera hagan honor a la importancia de la misma y a tal respecto se han cruzado entre las entidades organizadoras varios proyectos de premios, pero parece ser que imperará el criterio sustentado por Torres en nombre de la Unión Sportiva de Sans que propone que la cantidad destinada a premios sea de un total de 4.500 pesetas a recaudar en la siguiente forma:

Peña Ciclista Excursionista, 1.833 pesetas.

Iberia de Zaragoza, 1.833 pesetas.

Unión Sportiva de Sans, 833 pesetas.

Desde luego que esto no deja de ser un proyecto, pero repetimos que, según nuestras noti-

FESTIVALES DE LA PRENSA

Concurso provincial de Bandas de Música organizado por la Asociación de la Prensa de Castellón que tendrá lugar los días 3 y 4 de Julio en la Plaza de Toros

Sábado, día 3, PRIMERA AUDICIÓN, a las diez de la noche :- Domingo, día 4, SEGUNDA AUDICIÓN a las 5'30 de la tarde

Toman parte en este Certámen las Bandas de Almazora, Burriana, Nules, Villavieja y las tres de Vall de Uxó Fuera de concurso toman parte en el festejo la BANDA MUNICIPAL DE CASTELLÓN

PRECIOS

Entrada general para caballero, 1'50 pesetas — Entrada general para señora, 1 peseta

Domingo a las diez de la noche, GRANDIOSA VERBENA en la Plaza de Toros

El sábado y el domingo, después de terminado el espectáculo, habrá trenes especiales para ALMAZORA, VILLARREAL y BURRIANA.

LAS LOCALIDADES para los festivales de la Prensa, estarán a la venta en las taquillas del Teatro Principal, todos los días de TRES a SIETE de la tarde.

—La delegación regía para la repesición del contrabando de la segunda zona, comprenderá en lo sucesivo las provincias de Madrid, Toledo, Guadalajara, Cuenca, Teruel, Lérida, Gerona, Zaragoza, Barcelona, Castellón, Valencia y Baleares.

Alicante formará parte de la tercera zona.

Comerciales

El Círculo de Unión Mercantil de Madrid, ha presentado al marqués de Estella un escrito expresando la satisfacción que le ha producido el aplazamiento de la aplicación de las leyes suntuarias y el anuncio de que se simplificarán los trámites relativos a la tributación y gastos.

En dicho escrito se solicita, además, el aplazamiento de la aplicación del Libro de Ventas y de algunas otras medidas recientes adoptadas por el ministro de Hacienda.

Postales

Ha sido destinado a esta Administración de Correos, el cartero de primera clase, don Juan Cervera Badenes, que prestaba sus servicios actualmente en Villarreal.

Industriales

El Consejo de Economía Nacional ha desestimado la petición formulada por la Sociedad Industrial Arrocería Valenciana; la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, de Cádiz, y la Federación Mercantil Arrocería, que pedían se prohibiera la exportación del arroz en cáscara.

Obreros

El día 2 a las nueve de la noche se celebrará en el Centro Obrero Junta de Directivos

Mortuorios

A los 76 años de edad y tras larga dolencia, que soportó con gran resignación, ha fallecido hoy el que fué querido amigo nuestro, don Vicente Príncipe Moreno, funcionario subalterno jubilado de esta Delegación de Hacienda.

El finado, por su carácter servicial, correcto, honrado, gozó de la estimación de todos, y su muerte será muy sentida. A nosotros que le profesábamos verdadero cariño nos ha impresionado muy dolorosamente.

Descanse en santa paz y reciban su afligida esposa, hijos, hija política, nietos, hermana y hermano político y demás familia, la expresión más sincera de nuestro dolor, deseándoles todos los consuelos de la resignación cristiana.

—Esta tarde a las siete y media se verificará el entierro, ceremonia que promete verse muy concurrida por las simpatías que conquistó el infortunado Príncipe y por las que goza también su familia.

CASTELLÓN AL DÍA

Hoy ha hecho un día desigual y es que seguimos bajo la influencia del régimen tormentoso que en Castilla y el Norte está ocasionando grandes destrozos.

Aquí sigue sin llover pero en la parte alta han debido tener más fortuna que nosotros porque el Mijares sigue bajando muy rojizo.

—Las lluvias registradas durante el pasado mes en esta provincia han sido las siguientes: Zucaina, 56'6 mm; Morella, 53; Sierra Engarcerán, 47'7; Esclida, 33'7; Onda, 33'2; Chilches, 33; Benicarló, 32'2; Alcora, 29; Salsadella, 28; Segorbe, 26; Villaroz, 26; Burriana, 16'9; Torrealba, 16 y Benicasim, 15'3.

—Hemos recibido el número correspondiente a esta semana de la importante publicación jurídica «Revista de los Tribunales» que contiene interesantes temas de palpitante actualidad para los profesionales.

—El niño Práxedes Martínez Martín, se ha encontrado un reloj de plata de bolsillo que está en la Alcaldía a disposición de su dueño.

—Hemos recibido el número 4 de la «Revista de Municipios», publicación general ilustrada, consultiva y de información, dedicada al mejor desenvolvimiento de la vida municipal y auxiliar de «secretarios e interventores».

—Se gratificará al que se haya encontrado y presente en esta redacción una cadenita de oro de eslabones cuadrados con la imagen del Nacimiento en el anverso y en el reverso las iniciales E. O. y la fecha 28-8-25, que se perdió en el paseo de Ribalta o calle de Zaragoza el día 28 del corriente.

—Elegantes sombreros de paja a verdaderos precios de fábrica, los encontrará usted desde 200 pesetas en adelante en la sombrerería ANDRES, Ruiz Zorrilla, núm. 17.

Pida usted el sombrero RECLAMO al precio de 6'25.

Lo más nuevo en gorras americanas.

—Que bien sienta el desayuno con mermeladas fabricadas por Conservas Vegetales Melis S. A.

—VIVERT. Supera a la sidra.

—¿Su gramófono no funciona bien? Llévelo a la CINE MATEOGRAFICA GARCIA ROMERO Gasset, 7—Castellón—Teléf. 16 :: Composturas garantizadas ::

—Ha tomado Villa en Benicasim para pasar allí el verano, la distinguida familia del doctor Palomo.

En las Villas de Benicasim se han instalado también las familias de don José García y de don Francisco Pérez Melero.

—Nuestro buen amigo el culto teniente Fiscal de esta Audiencia don Francisco de A. Segrelles, ha recibido hoy muchas felicitaciones de compañeros y amigos por continuar aquí, según lo que ayer adelantamos.

Reciba también la nuestra de todo corazón.

—Esta mañana y en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad se han consagrado los amores del joven e ilustrado capitán de infantería don José Gómez con la bellísima y virtuosa señorita Rosarito Alegre Ferrer, apadrinando a la enamorada pareja la respetable señora doña Emilia Ferrer de Huesa, tía de la novia y el ayudante de la Jefatura de montes de Valencia, don Enrique Navarro.

—Ha actuado de juez el docto catedrático de este Instituto don Eduardo Juliá y como testigos han firmado el acta el excelentísimo señor don Marcos Rodríguez Calvo, general gobernador; el coronel del R. gimiento de Tetuán, don Joaquín Camps; el teniente coronel médico, don José Huesa; el comandante mayor de Tetuán, don Cándido Mallén, don Manuel Alegre y don José Renau.

—La delegación regía para la repesición del contrabando de la segunda zona, comprenderá en lo sucesivo las provincias de Madrid, Toledo, Guadalajara, Cuenca, Teruel, Lérida, Gerona, Zaragoza, Barcelona, Castellón, Valencia y Baleares.

—Hemos recibido el número correspondiente a esta semana de la importante publicación jurídica «Revista de los Tribunales» que contiene interesantes temas de palpitante actualidad para los profesionales.

—Esta mañana se ha reunido el Tribunal gubernativo fallando las denuncias pendientes impuestas por infracción a las Ordenanzas municipales.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

De Lugo y acompañado de su apreciable esposa ha regresado al Grao de Castellón, el joven maestro don Vicente Fabregat. De Barcelona y terminada su comisión, ha regresado el oficial de esta Delegación de Hacienda, querido amigo nuestro don Francisco Aznar, conocido poeta baturro.

En la Ciudad Jardín

Ultimamente se han instalado en sus masets de la Gran Via, las familias de don Joaquín Fabregat y de don Juan Rambla y mañana se instalará en Villa Pura de la misma Gran Via la de don Gabriel Díaz.

—La familia de nuestro querido amigo don Francisco Gil Fiol, se ha trasladado también a su maset.

Igualmente ocupan ya los suyos las familias de don José Puig de Viciano, Tirado (don Manuel), señora viuda de Solsona, don Antonio Sáiz, don Agustín Flors, Moltó (hijo), Pachés (don Vicente), Sanchis (don Jaime) y don Francisco Peris.

Nuevos Bachilleres

El Rectorado de Valencia ha expedido los títulos de Bachiller a favor de don José Vicent Alfonso, don Pedro J. Escuriola Llansola y don Agustín y don Alejandro Forcadell Solé, todos alumnos del Instituto de Castellón.

De tierras de Mallorca

Acompañado de su sobrino, el estudioso alumno de este Instituto, Juanito Tárrega Nebot, hijo del popular y rico comerciante don Enrique Tárrega, ha regresado de Palma de Mallorca, el virtuoso sacerdote don José Tárrega que marchó a la capital de las Baleares con motivo de la posesión en aquel Cabildo Catedral de su íntimo amigo, el nuevo Canónigo, don Enrique Ibáñez Rizo.

El señor Tárrega como su sobrino, regresan encantados de las maravillas de aquella Isla, así como de las atenciones de que han sido objeto durante su excursión.

Veraneando

—En el altar mayor de la parroquia de la Purísima Sangre, comenzarán hoy los sufragios por el alma de la ferviente católica doña Josefa Gimeno Andrés. A las ocho y media la Misa y el rezo a las nueve.

Sus atribulado pero resignado esposo don José Gimeno Carpi e hija María y familia, suplican oraciones por la finada.

Felicitaciones

—Han marchado: A Barcelona, el capitán don José Gómez Aznar y esposa en viaje de boda.

A Sevilla, el Administrador de Aduanas y familia.

A Cestona, para pasar una temporada, el médico don José Forcada y esposa.

Viajeros

—En el altar mayor de la parroquia de la Purísima Sangre, comenzarán hoy los sufragios por el alma de la ferviente católica doña Josefa Gimeno Andrés. A las ocho y media la Misa y el rezo a las nueve.

Sus atribulado pero resignado esposo don José Gimeno Carpi e hija María y familia, suplican oraciones por la finada.

Gobierno Civil

—Esta mañana y en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad se han consagrado los amores del joven e ilustrado capitán de infantería don José Gómez con la bellísima y virtuosa señorita Rosarito Alegre Ferrer, apadrinando a la enamorada pareja la respetable señora doña Emilia Ferrer de Huesa, tía de la novia y el ayudante de la Jefatura de montes de Valencia, don Enrique Navarro.

—La novia, elegantemente vestida de blanco, ha entrado en el templo del brazo del padrino, recogiendo la cola las preciosas niñas de don José Renau. El novio vestía el uniforme del arma, ostentando varias condecoraciones y el distintivo del Profesorado de la Academia de Toledo.

Terminada la ceremonia se ha servido en el Hotel Suizo un espléndido «lunch», después del cual han marchado los novios a Barcelona para seguir luego a Madrid y otras capitales de España.

—Que el Señor colme de prosperidades al distinguido matrimonio de hoy, asociándonos al propio tiempo a la satisfacción de las respetables familias de los novios.

Pepe Gallach

De regreso de Vichy, en donde ha pasado una larga temporada atendiendo al restablecimiento de su salud, se encuentra en su casa de Valencia, nuestro entrañable amigo y antiguo compañero, don José Gallach.

El exdiputado Ribelles

Hoy ha pasado el día en Castellón, nuestro estimado amigo, el abogado y exdiputado provincial don Leopoldo Ribelles, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

A Sevilla

Hoy han marchado a Sevilla el segundo Jefe de esta Aduana señor Madariaga y familia, todos los cuales dejan aquí muchas simpatías, a pesar del poco tiempo que llevaban entre nosotros.

Madrina de guerra

El legionario Antonio Molina Navarro, solicita madrina de guerra. Dirigirse a la Representación de Ceuta.

Piadosas

Las Misas que se celebrarán mañana jueves en la Iglesia de la Arciprestal, capilla de la Comunidad, de ocho a once, serán en sufragio de la señora doña Rafaela Saenz Tosque-la, viuda de Díaz Sanchis, en cumplimiento del segundo año de su fallecimiento. La familia agradecerá la asistencia.

—En el altar mayor de la parroquia de la Purísima Sangre, comenzarán hoy los sufragios por el alma de la ferviente católica doña Josefa Gimeno Andrés. A las ocho y media la Misa y el rezo a las nueve.

Sus atribulado pero resignado esposo don José Gimeno Carpi e hija María y familia, suplican oraciones por la finada.

Viajeros

—Han marchado: A Barcelona, el capitán don José Gómez Aznar y esposa en viaje de boda.

A Sevilla, el Administrador de Aduanas y familia.

A Cestona, para pasar una temporada, el médico don José Forcada y esposa.

Gobierno Civil

—Esta mañana y en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad se han consagrado los amores del joven e ilustrado capitán de infantería don José Gómez con la bellísima y virtuosa señorita Rosarito Alegre Ferrer, apadrinando a la enamorada pareja la respetable señora doña Emilia Ferrer de Huesa, tía de la novia y el ayudante de la Jefatura de montes de Valencia, don Enrique Navarro.

—Ha actuado de juez el docto catedrático de este Instituto don Eduardo Juliá y como testigos han firmado el acta el excelentísimo señor don Marcos Rodríguez Calvo, general gobernador; el coronel del R. gimiento de Tetuán, don Joaquín Camps; el teniente coronel médico, don José Huesa; el comandante mayor de Tetuán, don Cándido Mallén, don Manuel Alegre y don José Renau.

Campaña sanitaria.

También nos dijo el señor gobernador que está dispuesto a emprender una campaña sanitaria referente a la lepra, mal que está bastante extendido en esta provincia.

Desde mañana —añadió— el señor Inspector de Sanidad don Manuel Such, con órdenes mías, irá a los pueblos y me dará cuenta de todo lo que en ellos haya.

Las playas del Pinar y Serrallo.

Ha recibido el informe—siguió diciendo—de los Inspectores de Sanidad provincial y de Sanidad marítima respecto al estado de las playas del Serrallo y Pinar para tomar los baños este verano y desde luego está imposible la del Serrallo, pues aparte de que a pocos metros desemboca una acequia de aguas negras está imposibilitada por la alga.

La del Pinar—añadió—también está llena de alga pero me dicen que se está limpiando y por lo tanto podrá habilitarse.

También he recibido una carta de la dirección del tranvía de Onda al Grao de Castellón, referente a que los trenes lleguen a la escollera de Levante diciéndome que está pendiente de la resolución de ciertos trámites.

Juntas de Transportes y de Sanidad.

Por último nos ha dicho el señor gobernador civil que ayer se reunieron la Junta de Transportes y la de Sanidad.

La primera despachó asuntos de trámite. La segunda se reunió para ultimar lo referente a la acequia que pasa por el Convento de Madres Carmelitas y el Matadero, la cual constituye un verdadero foco de infección.

La ponencia nombrada en la última sesión y de la que forman parte el alcalde, el inspector de Sanidad y el Arquitecto municipal, dió su informe correspondiente y en su consecuencia se acordó que se proceda a la expropiación del molino al que sirve dicha acequia, y después se lleve a cabo el relleno del cauce de la indicada acequia.

En la Diputación

Última sesión del pleno

Esta mañana a las diez se ha reunido el pleno de la Diputación para celebrar la última sesión del presente período semestral.

Ha continuado la discusión del presupuesto que ha quedado aprobado con ligeras modificaciones.

La sesión ha sido interesantísima, pero la falta material de tiempo nos obliga a hacer un ligerísimo extracto de los importantes acuerdos adoptados.

Se ha aprobado la equiparación en sueldos de todos los funcionarios provinciales a los del Estado, suprimiéndose para los que ingresen en lo sucesivo los quinquenios y prohibiéndose también en absoluto las gratificaciones.

Se concede una peseta diaria en concepto de casa-habitación al personal subalterno que carece de ella.

A propuesta del señor Emo se aprueban varias enmiendas al Reglamento fijando los deberes de los funcionarios y señalando sanciones para los infractores.

También se acuerda que en lo sucesivo las reclamaciones que formulen los funcionarios se cursen por los Jefes de dependencia respectivos, castigándose las recomendaciones.

A requerimientos de la presidencia retira el interesado un

contencioso que tenía entablado contra la Corporación.

Se aprueban las plantillas de personal.

El Presidente pronuncia breves y elocuentes palabras haciendo resaltar la intensa labor realizada por la Diputación en pocos meses, esbozando de paso lo mucho que aún queda por hacer en materia sanitaria, que en esta provincia está muy abandonada, por lo que debe la Diputación dedicarle preferente atención, desarrollando una activísima campaña.

Termina excitando a todos para que laboren en paz y concordia con alteza de miras a la mayor prosperidad y desarrollo de los intereses provinciales.

La reforma de la ley del timbre

— Y —

Los comerciantes al por mayor

Los fabricantes, almacenistas, importadores y demás personas que vendan artículos o productos envasados, a comerciantes para la reventa o directamente para el consumo, tienen la obligación de efectuar el reintegro con el timbre correspondiente al precio del artículo, desde el día primero de Julio, en que entra en vigor la reforma; pudiendo cargar a sus respectivos compradores el importe del timbre por ellos satisfecho.

Las ventas hechas sin el reintegro debido, darán lugar a la imposición de las multas que la Ley señala.

Agrupación para obtener aguas complementarias de la Zona del Pantano

Se convoca a Junta General para el domingo CUATRO de JULIO a las diez de la mañana en el local del Sindicato de riegos para tratar asuntos importantes.

LA JUNTA DIRECTIVA.

Sucesos del día CASTELLÓN

Ciclista multado

Por circular por uno de los andenes de Ribalta en bicicleta, ha sido multado con 15 pesetas, José Martínez Llopis.

SARRATELLA

Por amores

Por cuestión de amores riñeron Juan Palatsí Soligó y Angel Bort Miralles, hiriendo de consideración en la cabeza al primero al segundo con una piedra.

El hecho ocurrió en el término municipal de Sarratella.

El herido fué conducido al indicado pueblo, donde fué curado por el médico.

El Palau luego de herir a su contrincante huyó al pueblo de Torre Embesora, donde fué detenido y puesto a disposición del señor juez de instrucción del partido.

Día religioso

Santos de mañana

La Octava de San Juan Bautista; Santos Aarón, primer sacerdote; Casto y Secundino, Obispos; Iulio, Aarón, y Romualdo, mártires; Martín, Obispo, discípulo de los Apóstoles; Galo, Obispo; Domiciano, abad; Teodoro, presbítero; Eparquio, abad; Simeón, confesor, y Teobaldo, ermitaño.

El Oficio y la Misa son de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble de segunda clase y conmemoración del día de la octava de la Natividad de San Juan Bautista.

Cultos

Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de Santa María.



EL MEJOR remedio para el PEOR catarro, Jarabe Orive. Precio 4'25 pesetas.

Real o de Alabarderos para que vengan a engrosar nuestras bandas, solo pensamos contrariados, cómo deberá formularse una enérgica protesta para presentarla ante el Jurado y que la rectitud de los señores que la compongan, resuelva si es procedente o no, la mezcla de músicos profesionales forasteros entre las bandas pueblerinas concurrentes. Creemos que la noticia que nos contraria, no tendrá confirmación, y que de tenerla se hará la más severa justicia.

CRONICA VERANIEGA

Uno mas....

Anoche y siguiendo la costumbre establecida por su simpático dueño, se celebró en el maset que en la partida de Bovalar posee el conocido industrial don Pedro Bastida, una castiza verbena para celebrar su fiesta onomástica, que transcurrió con toda la animación y alegría de que es capaz la juventud en una de estas noches.

Invitados galantemente por los señores de Bastida, cuya invitación de veras agradecemos, llegamos a la residencia veraniega en el preciso momento en que el formidable verbenero señor Bastida, prendió fuego a una magnífica traca que rodaba la masía y terminada ésta y acompañados del dueño penetramos en la terraza y aún no habíamos puesto un pié cuando vimos a las lindas señoritas y a los simpáticos jóvenes entregados en brazos de Terpsicore.

Y como nos hablan solamente de lo que fué, de sus méritos y actuaciones pretéritas, cavilamos y nos hacemos esta pregunta entre indecisos y extrañados: ¿Será que en vez de Certamen musical se celebra en Castellón un concurso de bandas adjudicando los premios a los méritos contraidos en tiempos lejanos?

Gran trabajo nos costó poder colocar el otro pié en la terraza aquella donde el ambiente estaba saturado de hermosas y lindas flores, flores del rico vergel de la Plana que las produce tan bellas y bonitas como Teresita Bastida, la hija del dueño del maset: Lolita Chust y sus hermanas Vicenta e Isabelita—tres roses en un pomell—Teresita y Joaquina Santamaría, María y Adelina Traver, Esperanza Perez, Angelita Solsona y Fuencisla Sanz.

Y si esta observación nuestra pasa desapercibida por ignorancia, ya que no podemos suponer injusticias en el digno tribunal, la protesta de este pueblo que otras veces ha soportado con resignación, cosas que ni mencionar siquiera queremos, será retirarse de una manera digna pero enérgica, para que sigan las cosas el camino que tenían trazado de antemano.

Y al contraste de estas beldades hallábanse allí los jóvenes Bastida, Chust, Pavia, Verchilli, Fajardo, Lara, Font, Boscar, Garcés, Gimeno, Sanz, Blasco y Flors.

Un apasionado rústico

Vall de Uxó y Junio 1926. Novillada del día 29.—Cuatro toros de Santos para Marzal y Espontáneo y dos de la misma ganadería para los toreros cómicos el «Divino Calvo» y su troupe.

También se encontraban allí las familias de don Vicente Chust y de don Antonio Saiz, los señores Leonidas, y Ripollés y de Villarreal los distinguidos jóvenes Juan García y Pascual Rubert, sin duda con el objeto de dar mayor realce a la fiesta.

De Vinaroz

A su primero saludóle Marzal con unas verónicas de intachable ejecución que le valió un unánime ovación. Animado el muchacho por las primeras palmas de la tarde quiso captarse las simpatías del público y continuó en el primer tercio muy voluntarioso con el capote haciendo cuanto las condiciones del ganado le permitió. Al cambio de tercio clavó dos pares de banderillas con más voluntad que fortuna. Con la muleta hizo una faena sin perder la cara del enemigo, sobresaliendo un pase de pecho estupendo y dos molinetes escalofriantes; cuadró el animal y dió una estocada buena y un descabello al primer intento. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo)

Tomando estas notas se acercó cierto señor al que desconocemos y nos dijo ¿Preguntaba usted por mí? Es que yo me llamo... y soy de... Uno mas.

A su segundo toroó con finura y elegancia con el capote y después de una faena incolora con la muleta sin estar el toro cuadrado atizó una estocada bastante ladada que bastó.

¡Oh que pérdida está la juventud!

«Espontáneo» uno de esos muchachos temerarios, que solo un valor suicida les hace oír palmas en los ruedos era el otro matador.

A. B. T.

A su primero le saludó con unos faroles realizados con valentía demostrando las ansias de aplausos en todo el tercio de capa. Con la muleta hizo una faena valiente, dejando siempre el cuerpo en descubierta y encerrándose algunas veces en las tablas, para una estocada regular y otra buena. (Palmas)

MI CORREO

De Pepe Riva para Ticio

A su segundo después de torrearlo con el capote con la misma valentía que a su primero, intentó con la muleta dar un pase con ambas rodillas al suelo siendo empujado y volteado y tras de dar algunos muletazos dió una estocada hasta el puño, haciéndole el bicho dar una voltereta. Pasa a la enfermería pero sale en el momento en que doblaba el toro (Ovación)

De Pepe Riva para Ticio

Caro amigo: No por llamarte caro trato de establecer comparación entre un filósofo y los artículos de primera necesidad. Lejos de mi ánimo las odiosas comparaciones, y más en este caso, pues que Filosofía y Mercado son tan antitéticos, que es cosa probada como ley esencial de la formación de los mundos, el no poderse verificar conjunción de idea buena con patata temprana.

Los toreros cómicos al «Divino Calvo» y su troupe gustaron. Los novillos de Santos, nobles y bien armados.

Te llamo caro, en la significación de la palabra, por cuanto se refiera al efecto y consideración que para mí mereces, artículos raros más apreciables que los pucheriles; artículos, que no pudiendo pagarlos en libras—de las que peso pocas y tengo menos—pagaré en tiempo. Dices los ingleses que es oro; y si bien es cierto que mis ingleses no aceptan moneda de esa ley, aceptarla tú, que quedar en paz cobrando en cualquier moneda es mejor que estar en guerra.

El Corresponsal.

Venta de una Jardinería casi nueva Darán razón: Gasset, núm. 6

Un poco macizo es este exordio, pero en compensación será breve al decirte el motivo de mi misiva. Tú te vas al Grao a pescar y como no solo de llobarros vive el hombre, he decidido mandarte una o dos cartitas como la presente contándote los acaecimientos más notables de la semana en la capital de la Plana. Ruégote me comuniqués tus observaciones en el Puerto. Mándalas con perfumes de algas y saturadas de Yodo vivificador que nos cure de la anemia mental y espiritual que padecemos por aquí.

Otra enfermedad mental que vive endémica entre nosotros es la manía del campeonato. Todos y todas quieren ser campeones y «campeonas». Que esto es una manía frontera de la demencia, me lo dice el siguiente dato elocuente que tomo como base específica para el diagnóstico. ¡Atiéndeme bien! Dos domingos sucesivos se ha celebrado un concurso de resistencia de bailarinas y bailarinas:

en el primero resultaron cuatro campeones machos: en el segundo diez campeones hembras. Pero es el caso que, por extensión del concepto de la palabra campeón, también se consideran tales todas aquellas personas que bailaron con los toreros que repartieron el premio. Resumen: que si todos son campeones, yo no se cual es el recto sentido de esa palabra. Será que han creído que es una palabra compuesta de los vocablos canción y peón? Entonces me explicaría que adoptases el calificativo todos los que bailen o den vueltas aunque sea a la manzana, y siendo la mayor amplitud de la palabra campeón—el que sobresale en la acción o ejecución de algo—resultan campeones los que por retirarse no debían serlo, pues, que, siendo minoría, se distinguían de los otros, la generalidad.

momento con el diestro, el cual se mostraba muy agradecido a los amigos de Villarreal y muy especialmente al maestro Goterris, diciéndonos que a causa de tener que torrear mañana en Gandía no podía acceder a la petición de los amigos de quedarse un día más aquí y a las dos de la madrugada salía en auto hacia la capital del «Micalet».

¡Ya ves en que lío estamos! No se si estoy loco y tonto.

En este maremagnum de ideas, sólo encuentro una solución. Marcharme a la China y entenderé que no entiendo el lenguaje. Es inútil decir a los maníacos el como son las cosas y su porqué. ¿Quién habla de comprender que siendo el baile una manifestación exterior de la cultura y tendencias éticas de una raza, queda esta agrupación muy mal parada si medimos aquellas cualidades en cantidad cuando debiéramos hacerlo en calidad? Conoció a un chiflado que se propuso medir la longitud de la calle Mayor con una azumbre de vino; y, conste que no la llevaba en el estómago, pero, lo parecía.

Mañana, como hemos dicho torreará en Gandía ¡¡¡miras!! alternando con el Niño de la Palma y Valencia II; el día 4 de Julio en Barcelona; el 11 en Alcoy; el 18 en La Línea con M. Lalanda y el Niño de la Palma, toros de Gallardo.

Podría argüir alguien que en un concurso de resistencia de baile se muestra la potencia del músculo, la fortaleza del pulmón y la excelencia del corazón. Nada de eso, amigo. Allí no se vio eso, pues que solo se mostró que había necesidad de ayudas. No es el elemento más apropiado el polvo de un salón de baile para conservar un organismo en condiciones de salud. También nos convencimos de que es una aptitud completamente inútil y poco divertida.

¡Que la suerte le acompañe! El Corresponsal. 26-6-1926.

Hagan las modistillas y las domésticas un concurso de campeonato de zurcidos y fregados. Háganlo los menestrales y otros pollos, de un trabajo cualquiera, y, si resulta poco entretenido para los mirones, será más útil para ellos que dominarán la profesión que les proporciona el sustento ¡y la Raza quedaría satisfecha de las manifestaciones exteriores de su cultura y tendencias éticas!

«Del Castellón Viejo»

por V. Gimeno Michavila

Obra compuesta de 389 páginas en cuarto mayor y numerosas hermosas láminas y planos. El producto de la misma destinase al sostenimiento de «Ateneo de Castellón.» De venta en la librería de Armentgo y Viuda de Ballester y en la casa social del Ateneo.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

—LAS AGUAS MEDICINALES DE VILLAVIEJA a 1'25 y la de BENASAL a 1'75 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Pomada Milagrosa de San Roque

Cura pronto y bien toda clase de LLAGAS, QUEMADURAS, COSTRAS DE PIEL O CABEZA, HERIDAS, SABANONES ULCERADOS y demás erupciones cutáneas. En Farmacias y Droguerías, caja 60 céntimos.

Su salud está en peligro...

El ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLÓN

TERCIANAS

Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradable.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

Al Comercio de Vinos

Se vende una partida de vino de unos tres mil litros. ENVASES Vendemos 4 toneles. Depósito de cabida 1.000 litros. 5 pipas portuguesas para despacho y 5 medias pipas. Dirigirse, calle de Alloza, número 71, de nueve a una. ¡Ganga verdad!

Corredor de fincas

rústicas en varias partidas y urbanas, a precios económicos. ANTONIO ALBA SAN VICENTE, 1. — Castellón

Avicultores

Si os interesa incubar huevos procedentes de aves de pura raza, dirigiros al SINDICATO AVICOLA de Castellón, instalada en el camino del Cementerio que os los proporcionará.

TOMÁS VICIANO LUIS VIVES, 5 Camas completas DESDE 9 DUROS SE ALQUILA

SE ALQUILA

en muy buenas condiciones una masía sita en la partida de Benadresa. Dará razón: Joaquina Vicent Dolz, calle Colón, 67.

«CITO»

Laboratorios químico-farmacéuticos Budapest (Hungría), Lengyel-utea, 33, Vitoria (España), Aliados, núm. 14

Para combatir con éxito las enfermedades del aparato respiratorio

Tuberculosis Catarros crónicos Bronquitis

Es usado en todo el mundo el nuevo específico húngaro

Fagifor «CITO»

que viene obteniendo sorprendentes y maravillosos resultados de curación

Recomendado por eminencias médicas y garantizado por dictámenes médicos de todo el mundo

De venta en todas las Farmacias

Coche «Overland»

Se vende a toda prueba, bien equipado. Razón: Garage Cortés.

SE VENDE

una finca de 19 hanegadas de cabida, doce de viña Moscatel y siete de olivos de buena clase todo en plena producción a un kilómetro de la población y término municipal de Oropeza. Para tratar, calle Ramón y Cajal, número 8.—Oropeza.

J. VILAR

Sastre y Camisero

He recibido las últimas NOVEDADES en trajes Camisas, Pijamas, Batines y demás artículos :: para caballero ::

Encargos a medida Mayor, 28—CASTLLÓN

Carrera breve y sin gastos

IMPORTANTÍSIMO A los lectores de HERALDO de CASTELLÓN

Por 850 pesetas en Castellón de la Plana y 925 por correo certificado, se entregará un tomo, en tamaño 32 x 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias, del Profesor Mercantil D. MANUEL F. FONT, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la Carrera de Comercio y la de Tenedor de Libros, en toda su extensión teórico-práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.

Los pedidos, con su importe, por Giro postal a la señora Viuda de Benjamín Ballester, Falcó, 4.—Librería.

Caduca el día 3 de Julio

SE VENDE

una puerta de calle de la casa número 84 de la calle Mayor. Razón en la misma casa.

Almacén

Se alquila en la calle Asensi, número 20 y Moyano (sin número), espacioso y con mucha luz. Razón en el mismo.

LINEA DE VAPORES Vicente García Petit Viaje a Barcelona de la Villa, Castellón y Barcelona pesetas Servicio rápido, fijo y semanal entre Barcelona por el magnífico vapor.

«BETIS»

ujosas cámaras para el pasaje de 1.º y espaciosos departamentos para el de 3.º ADMITE CARGA Y PASAJE Fletes especiales Servicios combinados SALIDAS De Castellón: Los domingos TRES tarde. De Barcelona: Los miércoles DOS tarde. INFORMES En Castellón, calle Ximénez, 8, bajo. En Barcelona, calle Ancha, 12 principal.

RADIO

Oirá con toda perfección los radio-conciertos nacionales y extranjeros si adquiere un aparato de la



R-III de Armstrong para casco R-III-A de » » » y alta voz R-REGENOFLEX de » » » y » » Radiola X de » » con alta voz interior R. SUPERHETERODINO » No necesita antena ni toma tierra R. SUPER. VIII » » » » » » RADIOLA 25 » » » » » »

De todos precios y todos perfectos

—PARA INFORMES— F. Gil Maties

Cajal, 3-1.º.—Castellón

Jarabe Tónico Rojas

Recomendado por los más ilustres médicos, por sus múltiples indicaciones, en los casos de ANEMIA, CONVALECENCIA, ESCROFULISMO, RAQUITISMO, NEURASTENIA y todos los estados de debilidad corporal o nerviosa.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

Depositarlos: José Castelló Soler, Salmerón y Droguería de Luis Gómez Molinos, Colón

NOTA: Los señores médicos que les interese muestras y propaganda, dirigirse al Agente de la Casa, calle de Gasset, número 6

Gran liquidación

de todas las existencias de muebles de la VIUDA DE FRANCISCO VILLARROYA por retirarse del negocio que tiene establecido en la Calle de González Chermá, núms. 29 y 31—Castellón

VAPORES FRUTEROS

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena

Consignatario: ENRIQUE GIMENO, Colón, 13

Valencia

Alumbramiento de aguas

Para riegos, abastecimientos a poblaciones, fábricas, etc. Sondajes en los pozos ordinarios y Norias, para aumentar sus aguas

POZOS ARTESIANOS Se facilitan en alquiler Perforadoras a brazos, y movidas por fuerza motriz, de las más modernas nacionales y extranjeras manejadas por Prácticos inteligentes

Nuevos equipos de inyección, capaces para taladrar con facilidad más de 200 metros, aparatos a percusión, y a rotación por medio de magníficas MAQUINAS ROTATIVAS AMERICANAS, taladrando con rapidez toda clase de tocos por durísimas que sean. Los propietarios que deseen alumbrar aguas, pueden dirigirse al que suscribe, quien podrá informar y practicar exploraciones superficiales y dictaminar verbalmente acerca de las probabilidades que pueda haber sobre aguas subterráneas, formulando a la vez presupuesto aproximado de gastos, y aclarando cuantas dudas se le consulten sobre esta materia

Honorarios económicos en los reconocimientos de terrenos. Dirección: Eduardo Ruiz, C. Primado Reig, 19, pral.—VALENCIA

Compañía Trasmediterránea-Barcelona

Servicio fijo y semanal entre Barcelona y Castellón

por el magnífico vapor «Cullera»

ADMITIENDO CARGA Y PASAJE Grandes rebajas en los precios del pasaje 3.ª clase, 5 pesetas

SALIDAS De Barcelona: Domingos a mediodía. De Castellón: Jueves a mediodía.

PARA INFORMES y fletes especiales dirigirse en Barcelona: Agencia de la Compañía, Gran-Vía Layetana, 2 Castellón: Agencia de V. Navarro Pastor, Pl y Margall, 3